
Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Sohren
vom Donnerstag, 26.Januar 2023, im Sitzungssaal der Bürgerhalle Sohren

Der Ortsgemeinderat hat 21 Mitglieder

Anwesend:

unter dem Vorsitz von

Markus Bongard Ortsbürgermeister

1. Beigeordneterund Ratsmitglied
Beigeordneter

Beigeordneter
Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied
Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Markus Odenbreit

Oliver Gälzer

Ulrich Brummer

Ralf Bonn

Axel Gauer

Marco Geißler

Klaus Gewehr

Manfred Heich

Armin Heydt

David Hoffmann

Friedhelm Hoffmann

Kerstin Hübinger

Thomas Kupp

Klaus Puschmann

Juliane Schmidt

Jörn Schreiner

Uwe Schulmerich

Ferner anwesend:

Corina Schukowsky Schriftführerin

Es fehlte entschuldigt:

Guido Hübinger

Wolfgang Ottenbreit

Olaf Schmaus

Philipp Ströher

Frank Wüllenweber

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Beginn: 19.34 Uhr

Ende: 20.18 Uhr

Die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates wurde vom Vorsitzenden um 19.34 Uhr eröffnet.
Der Vorsitzende stellte fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit
gegeben sei. Einwände gegen Form und Frist der Einladung wurden nicht geltend gemacht.
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Punkt 1 der Tagesordnung:

- Einwohnerfragestunde -

Es ergaben sich keine Fragen.

Punkt 2 der Tagesordnung:

- Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates

vom 20. Dezember 2022 -

Gegen die Niederschrift vom 20. Dezember 2022 über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinde
rates Sohren ergaben sich keine Einwendungen.

Punkt 3 der Tagesordnung:
- Jugendzentrum - Vertragsverlängerung -

Der bestehende Vertrag zwischen der Ortsgemeinde Sohren und dem Bistum Trier wurde bereits
mit Ratsbeschluss vom 15.04.2021 um weitere 5 Jahre bis zum 31.03.2026 verlängert. Zusätzlich
soll das Grundstück zwischen Jugendzentrum und Volleyballfeld (Flur 13, Flurstück 143) dem Ju
gendzentrum zur Nutzung überlassen werden. Dieses Areal wird vom JUZ benötigt, um im Rah
men des Bundesprojektes „Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesundheit“ das Gelände
des Jugendzentrums neu zu gestalten und der gesamten Öffentlichkeit zur Verfügung zu stellen.
Der Förderantrag kann vom JUZ ab dem 01.02.2023 gestellt werden. Die Beantragungssumme
über dieses Projekt beträgt 55.000 €.
Im Rahmen der Umsetzung des Hochwasserschutzkonzeptes soll durch die SGD, Herrn Müllen,
geprüft werden, ob und ggf. in welchem Umfang eine Absenkung dieses Geländes sinnvoll ist.
Diese Maßnahme würde dann, wenn überhaupt, zu einem späteren Zeitpunkt umgesetzt.

Beschluss:

Der bestehende Vertrag mit dem Bistum Trier soll um die Parzelle Flur 13, Flurstück 143 ergänzt
werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 4 der Tagesordnung:

- Annahme einer Spende ■

Für die Beschallung und Beleuchtung des örtlichen Weihnachtsmarktes 2022 wurde seitens der
Fa. Braun Eventtechnik, Daniel Braun, Auf der Schlicht 3 in 55487 Sohren, Ton- und Beleuch
tungstechnik bereitgestellt,

Auf die Begleichung der hierfür ausgestellten Rechnung-Nr. RE 2022/0030 vom 28.11.2022 in
Höhe von brutto *464,10 € verzichtet die Fa. Braun Eventtechnik.

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Sachspende.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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Punkt 5 der Tagesordnung:

- Annahme von Sponsoring -

Die Schreinerei Jörg Gutenberger, Schulstr. 4 in 55487 Sohren, sponsert die im Winter 2022 /
2023 geplanten Baumpflanzungen im Gemeindewald Sohren mit 1,50 € netto je verkaufter Urne.

Es wurden 1.775 Urnen von der Schreinerei verkauft, so dass der Sponsoringbetrag insgesamt
*3.168,38 € brutto beträgt.

Die Schreinerei Gutenberger nutzt die Zuwendung an die Ortsgemeinde Sohren für eigene Wer
bezwecke.

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme des Sponsorings.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Bis zum heutigen Datum kamen der Ortsgemeinde Sohren über das Sponsoring der Schreinerei
Gutenberger über 10.000 € zugute. Dies wurde in der Sitzung von Ortsbürgermeister Bongard und
Ratsmitglied Klaus Gewehr als sehr lobenswert erwähnt.

Punkt 6 der Tagesordnung:

- Mitteilungen -

In der letzten Sitzung des Ortsgemeinderates wurde einstimmig beschlossen, dass der
Jagdpachtvertrag um weitere vier Jahre mit den bisherigen drei Jagdpächtern verlängert werden
soll. Zwischenzeitlich ist einer der drei Jagdpächter, Wolfgang Hammen, verstorben. Der
Jagdpachtvertrag soll nun mit den verbleibenden zwei Jagdpächtern verlängert werden. Der Vor
sitzende informierte darüber, dass kein neuer Beschluss erforderlich sei. Seitens des Ortsgemein
derates bestehen diesbezüglich auch keine Bedenken.

Der Vorsitzende informierte darüber, dass die Umstellung der Straßenbeleuchtung zur Energieer
sparnis wie geplant von Westnetz am 05.01.2023 umgesetzt wurde. Über die Umrüstmöglichkei
ten auf LED soll es zeitnah eine Mustereinrichtung zur Besichtigung durch die Ortsgemeinde in
der Deutsch-Amerikanischen-Straße geben. Ratsmitglied Klaus Puschmann erkundigte sich, wa
rum die Straßenbeleuchtung zeitweise noch um 8.00 Uhr brennt. Dies richtet sich danach, welche
Helligkeit am Standort des Funkempfängers herrscht. Das Funksignal befindet sich in der Nähe
von Trier. Ziel ist allerdings die Umrüstung auf autarke Beleuchtung.

Ortsbürgermeister Bongard informierte, dass der Abstimmungstermin für das Hochwasserschutz
konzept heute wie geplant stattgefunden hat. Erster Schritt wäre die Umsetzung kleinerer Maß
nahmen an der Bürgerhalle. Dazu soll ggf. die Sohle des Winterbaches angehoben werden. Es
soll ein Termin mit Herrn Müllen von der SGD erfolgen, um die weiteren Schritte zu besprechen.
Der Fördersatz liege bei bis zu 90 %.

Am 31.01.2023 um 14.00 Uhr findet ein Erörderungstermin mit der Kreisverwaltung Simmern, dem
LBM, der VG Kirchberg und den VG-Werken zur Sanierung der Michael-Felke-Straße statt. Be
sprochen werden soll, ob nur eine Deckensanierung oder ein Vollausbau vorgenommen wird. Ggf.
soll It. LBM die Michael-Felke-Straße als Kreisstraße auf eine Gemeindestraße heruntergestuft
werden.

Der Vorsitzende informierte, dass die Verlängerung des Fuß- und Radweges am Pfarrer-Kurt-
Velten Altenheim sich in der Prüfung befindet. Die Angelegenheit liegt bei der Bauabteilung der
Kreuznacher Diakonie vor. Diesbezüglich soll ein gemeinsamer Ortstermin erfolgen.
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Es liegt ein Förderantrag des Schützenverein Falke e.V. Sohren vor. Es geht um die Dachsanie
rung der Schießanlage. Der Schützenverein rechnet mit Gesamtkosten von ca. 10.000 € + MwSt..

Wie eine Förderung aussehen könnte, soll noch in den Gremien beraten werden.

Die konstituierende Sitzung des Zweckverbandes Gemeinden Flughafen Hahn findet am
14.02.2023 um 18.00 Uhr im Ratskeller der Verbandsgemeinde Kirchberg statt.

Der Vorsitzende teilte weiterhin mit, dass die Turngruppe des TUS Sohren einen Ausflug zur Part

nergemeinde Slijpe (Middelkerke) vom 08.06.-11.06.2023 plant.

Die Sitzung des Ältestenrates findet am Dienstag, 07.02.2023 um 19.00 Uhr und die Begehung
und Sitzung des Bauausschusses am Samstag, 11.02.2023 um 10.00 Uhr statt.

Der Mietvertrag mit Wolfgang Ottenbreit über den Nebenraum der Friedhofshalle soll gekündigt
werden, da der vereinbarte Nutzungszweck zum 01.12.2022 weggefallen ist.

Punkt 7 der Tagesordnung:

- Verschiedenes -

Thomas Kupp befragte den Vorsitzenden über den aktuellen Stand der Bordsteinsanierung und
teilweise Absenkung (behindertengerecht) in der Niedersohrener Straße. Ortsbürgermeister
Bongard informierte, dass die Bauabteiiung der VG Kirchberg/Herbert Kuhn bereits vor Ort war
und eine entsprechende Ausschreibung veranlassen wolle.

Ebenso wies Ratsmitglied Kupp nochmals darauf hin, dass der asphaltierte Wirtschaftsweg „In der
Dell" punktuell überschwemmt und verschlammt sei. Der Beigeordnete Oliver Gälzer teilte mit,
dass dies noch durch die Fa. Wust behoben werden soll. Evtl, könnte man die Bankette am „Pro

milleweg“ rechts und links abschieben, um das Problem zu beheben.

Klaus Puschmann erkundigte sich, was es mit den Baumfällarbeiten  hinter dem Sporthaus des
TUS Sohren auf sich hat. Der Vorsitzende erläuterte, dass in Absprache mit dem Forstamt, dem
Revierförster und der unteren Landespflege Bäume gefällt oder zurückgeschnitten wurden. Dies
wurde zum Schutz des Kunstrasenplatzes veranlasst. Durch die hohen Bäume wurde der Lichtein
fall auf den Kunstrasenplatz behindert, bei Frost führte dies zu Schädigungen an der Kunstrasen
fläche. Die Maßnahme ist mittlerweile abgeschlossen.

Kerstin Hübinger fragte nach, ob es nicht sinnvoll wäre, über eine zentrale Beschilderung in der

Ortslage nachzudenken. Wünschenswert wären Hinweisschilder zum Friedhof, Bürgerhalle,
Sportplatz etc..Der Vorsitzende sagte zu, dieses Thema aufzunehmen und in die Gremien zu brin
gen.

Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden um 20.18 Uhr geschl len.

Corina Schukowsky

Schriftführerin

Markus ^mgard
OrtsbüraÄ^meister
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Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Sohren
vom Donnerstag, 26. Januar 2023, im Sitzungssaai der Bürgerhalle in Sohren

Der Ortsgemeinderat hat 21 Mitglieder

Anwesend:

unter dem Vorsitz von

Markus Bongard Ortsbürgermeister

Markus Odenbreit

Oliver Gälzer

Ulrich Brummer

Ralf Bonn

Axel Gauer

Marco Geißler

Klaus Gewehr

Manfred Heich

Armin Heydt

David Hoffmann

Friedhelm Hoffmann

Kerstin Hübinger
Thomas Kupp

Klaus Puschmann

Juliane Schmidt

Jörn Schreiner

Uwe Schulmerich

1. Beigeordneter und Ratsmitglied
Beigeordneter

Beigeordneter

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitgleid

Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ferner anwesend:

Corina Schukowsky Schriftführerin

Es fehlte entschuldigt:

Guido Hübinger
Woifgang Ottenbreit

Olaf Schmaus

Philipp Ströher

Frank Wüllenweber

Ratsmitglied

Ratsmitglied
Ratsmitglied

Ratsmitglied

Ratsmitgiied

Beginn: 20.19 Uhr

Ende: 20.20 Uhr

Die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates wurde vom Vorsitzenden um 20.19 Uhr eröffnet.
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Punkt 8 der Tagesordnung:

- Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse -

Der Ortsgemeinderat fasste in der nichtöffentlichen Sitzung keine Beschlüsse.

Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden um 20.20 Uhr geschlossen.

Corina Schukowsky
Schriftführerin

Markus BöMard

Ortsbürg^eister
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